
231

класичний трикутник кохання у п’єсі «украдене щастя» також набув 
новаційного інтерпретування у творчості молодого харківського творчого 
об’єднання «Inakshe». Зазначимо, що Харків, який ще за часів л. курбаса 
був центром театральних експериментів, до сьогодні зберігає статус осеред-
ку нового вітчизняного сценічного мистецтва, центру прогресивної творчої 
молоді. Задум режисера «Inakshe» лілії Петренко – актуальна у наші часи 
вистава у стилістиці фолк-рок-опери з використанням музики українського 
фрік-кабаре «Dakh Daughters». Поєднання етніки в художньому оформленні, 
певної архаїки, що апелює не до побутових реалій українського села ХіХ ст., 
а до узагальненої давнини, із сучасною електронною або ж андеграундною 
музикою – яскравий приклад спадкоємності національної культури. 

отже, збереження давніх традицій у театральному мистецтві україни – 
значущий чинник національної культурної самоідентифікації українців. вод-
ночас новаційні компоненти режисерської інтерпретації надають класичним 
творам актуальності, що слугує потужним засобом залучення широкої ауди-
торії, зокрема молоді, до культурної спадщини українського народу. 
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За сучасних умов проблема естетичного розвитку особистості студента 
набуває особливої значущості в освітньому процесі, оскільки естетична 
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культура є важливою складовою у формуванні образу високоосвіченого 
фахівця в закладах вищої освіти.  естетична культура – це здатність осо-
бистості до повноцінного сприйняття, адекватного розуміння гармонії, міри, 
ідеалу, прекрасного в мистецтві і дійсності, прагнення й уміння будувати 
своє життя за законами краси, які формуються в процесі естетичного ви-
ховання та є його метою [3, с. 49–50]. відсутність естетичної культури озна-
чає, що у людини нерозвинені почуття – вона не може відрізняти красу від 
потворності, нездатна відчувати насолоду від краси. З огляду на це, важливо 
починати естетичне виховання особистості «з народження» і цілеспрямова-
но його здійснювати протягом життя. 

естетичне виховання слугує формуванню всебічно розвиненої особис-
тості, забезпечує інтелектуальне самовдосконалення особистості студента. 
так, у навчальному процесі естетичне виховання проникає у процес викла-
дання всіх навчальних дисциплін, адже будь-яке практичне заняття або 
лекція має естетичний потенціал. це знаходить вираження і у творчому 
підході до вирішення пізнавальної задачі, і у виразності думок викладачів 
і студентів, а також у відборі або оформленні матеріалу, ретельності й аку-
ратності конспектування тощо. 

у процесі формування естетичного ставлення до дійсності у студентів 
розвивається естетична свідомість, яка дозволяє оцінювати рівень естетич-
ної культури, естетичного виховання людини. у наш час у закладах вищої 
освіти існує проблема організації естетичного виховання студентів. на мою 
думку, основними завданнями навчальних закладів щодо вирішення цього 
питання можуть бути: 1) формування здатності у студента сприймати, від-
чувати, правильно розуміти і цінувати досконале в навколишньому світі та 
мистецтві; 2) формування навичок використання засобів мистецтва для 
пізнання життя людей і самої природи; 3) набуття знань, а також формуван-
ня навичок художньої діяльності; 4) активізація естетичної діяльності – фор-
мування свідомої спрямованості студентів на відчуття та створення доско-
налого та краси у довкіллі, у діяльності, зокрема навчальній та побутовій. 

естетичне виховання у закладах вищої освіти сприяє активізації само-
свідомості студентів, покращує емоційно-комунікативну сферу і знижує 
гостроту реагування на стресові ситуації, тобто оптимізує поведінку студен-
та і спряє формуванню комунікативної компетентності. Я вважаю, що 
такими засобами естетичного виховання у закладах вищої освіти можуть 
бути організація і проведення різних заходів, наприклад: відвідування театру, 
екскурсії в музеї, конкурси фотографій, рекламних роликів, студентські за-
ходи, науково-практичні конференції та значимі проекти, пов’язані з акту-
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альними проблемами сучасності. вплив цих заходів на студентів буде спри-
яти не тільки розширенню їх кругозору, а також самореалізації їхніх зді-
бностей, осмисленню значущих професійних норм і цінностей та 
активізації естетичного потенціалу особистості студента. 
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СВІДОМОСТІ 

у процесах націотворення, формування національної свідомості укра-
їнців місію рушія відігравали об’єднання національної еліти, свідомо спря-
мовані на всебічну просвіту народу, забезпечення умов розвитку освіти та 
формування нової генерації консолідованої української спільноти. важлива 
роль у цих процесах у XIX ст. належала товариству «Просвіта», яке розпо-
чало діяльність 1868 р., репрезентуючи новий тип духовної спільності 
й об’єднавши студентство, греко-католицьких священників та прогресивну 
українську інтелігенцію.

товариство «Просвіта», маючи на меті консолідацію української спільно-
ти, її розвиток, актуалізувало своєю діяльністю такі питання: виокремлення 
української нації з-поміж інших, виховання свідомих, освічених представни-
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